

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τίτλος: Αναγνώριση αλλοδαπών μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών που έχουν χορηγηθεί κατόπιν σύμπραξης ημεδαπών Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων με αλλοδαπά εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

Η ισχύουσα νομοθεσία παρέχει το δικαίωμα στα ημεδαπά Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ) να συμπράττουν με αλλοδαπά εκπαιδευτικά ιδρύματα, προκειμένου από κοινού, να διοργανώνουν Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ). Για την πραγματοποίηση των προγραμμάτων αυτών απαιτείται προηγούμενη έγκριση της Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, όπως οι διατάξεις της υπ' αριθμ. 60671/Ε5/2002 κανονιστικής υπουργικής απόφασης ορίζουν. Στους αποφοίτους των προγραμμάτων αυτών χορηγείται από το αλλοδαπό εκπαιδευτικό ίδρυμα μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών, ο οποίος αναγνωρίζεται από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Αλλοδαπών και Πληροφόρησης (ΔΟΑΤΑΠ) ως τίτλος ισότιμος προς τους απονεμόμενους από τα ημεδαπά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ). Η αναγνώριση πραγματοποιείται με τους ίδιους όρους και τις ίδιες προϋποθέσεις με τις οποίες ο ΔΟΑΤΑΠ προβαίνει στην αναγνώριση αλλοδαπών τίτλων σπουδών που έχουν χορηγηθεί κατόπιν της ολοκλήρωσης προγραμμάτων σπουδών που έχουν πραγματοποιηθεί εξ' ολοκλήρου στην αλλοδαπή.

Με αφορμή αναφορές ενδιαφερομένων διαπιστώθηκε ότι ο ΔΟΑΤΑΠ νομίμως δεν προβαίνει σε αναγνώριση μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην ειδικότητα «Real Estate Management», ο οποίος απονεμήθηκε από το αλλοδαπό εκπαιδευτικό ίδρυμα «University of Paisley» το έτος 2005, κατόπιν σύμπραξης με το ΤΕΙ Πειραιά. Και τούτο, επειδή το ΤΕΙ Πειραιά δεν προέβη, ως όφειλε, στις απαιτούμενες ενέργειες για την εξασφάλιση της σχετικής εγκριτικής της συμπράξεως απόφασης της Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Αποτέλεσμα τούτου είναι οι ενδιαφερόμενοι να έχουν καταστεί κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, ο οποίος ωστόσο στερείται της δυνατότητας ακαδημαϊκής αναγνώρισης από τον αρμόδιο προς τούτο φορέα.

Την έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη σχετικά με την χαρακτηριστική αυτή υπόθεση μπορείτε να αναζητήσετε στην ιστοσελίδα www.synigoros.gr στην ενότητα «Εκθέσεις – Πορίσματα Κύκλου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε να απευθύνεστε στο Τμήμα Επικοινωνίας, κα Ρόη Τζαβάρα, 210-7289610.